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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 

CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – COMDICAR, REALIZADA NO DIA 03 (TRÊS) 

DE MAIO DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS) NO AUDITÓRIO DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO. 

Aos 03 (três) dias do mês de maio de 2022 (dois mil e vinte e dois), no Auditório da 

Secretaria Municipal de Educação, situada na Avenida Senador Cesar Lacerda de 

Vergueiro, 44 (quarenta e quatro), Centro, nesta cidade de Araras, Estado de São 

Paulo, realizou-se a Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente – COMDICAR, coordenada pela presidente Bianca 

Rodrigues de Oliveira. A primeira convocação foi feita às nove horas no local da 

reunião, registrando o quórum nesse horário. Estavam presentes os (as) 

conselheiros (as) que assinaram a lista de presença em anexo: Representando 

a Sociedade Civil: Helena Maria Granziol (titular), Cleuza Bueno Barbato 

(suplente), Maura Ofelia Bury (titular), Flordemi Aparecida Luzetti Bautista 

(suplente) representantes de Entidades de Atendimento a Portadores de 

Necessidades Especiais; João Victor Moura (suplente), Cicero Junio Cabral de 

Souza (titular),  Ana Paula Storoli Camargo (titular) representantes de Entidades 

de Amparo a Crianças e Adolescentes no Sistema Meio Aberto; Rosangela Zanotti 

(titular)  representante de Entidades de Amparo a Crianças e Adolescentes no 

Sistema Abrigo; José Adilson Bonatto (titular) representante de Entidades de 

Amparo à Criança e Adolescentes no Sistema de iniciação ao Mercado de Trabalho; 

Celia Aparecida Curtulo da Cruz (titular) representante de Entidades Educacionais 

de Atendimento a Crianças de 0 a 6 anos; Keila Mara de Almeida (titular) 

representante do Programa de Ação Comunitária. Representando o poder 

Público: Neide Barbosa Santana (titular) representando a Secretaria Municipal de 

Cultura; Bianca Rodrigues de Oliveira (titular), Marcia Longo (suplente) 

representando a Secretaria Municipal de Assistência Social; Amanda Leticia Zago 

(titular) representando a Secretaria Municipal da Administração; Andrea Raquel de 

Moura Garrucho (titular) representante da Secretaria Municipal da Justiça; 

Angelica Martins Ferreira (titular) representante da Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Econômico; Juliana de Queiroz (suplente) representante da 

Secretaria Municipal de Educação; Marcelo Gonçalves de Oliveira (suplente) 

representante da Secretaria Municipal de Esportes; Heitor Monteiro Belotto (titular) 

representante da Secretaria Municipal da Fazenda; Gabriella de Ferro e Brussi 

(titular) representante da Secretaria Municipal de Saúde; Raul Ursulino da Silva 

Neto (titular) representante Municipal de Segurança Pública e Defesa Civil. Também 

estavam presentes: Marcelo Costa (Oratório São Luiz); André Souza (Instituto 

Raizes); Viviane Zanchetta (Secretaria Municipal de Assistência Social) e Carlos 

Eduardo Belchior (Secretário dos Conselhos). ABERTURA: a presidente Bianca 

cumprimenta e agradece aos conselheiros (as) pela presença e participação na 

reunião, reforçando a importância de cada conselheiro nessa reunião. ORDEM DO 

DIA: 1.SECRETARIA:1.a–Verificação do quórum, qualificação e habilitação dos 

conselheiros: verificação do quórum, com a presença de 15 (quinze) conselheiros 

titulares e 06 (seis) conselheiros suplentes, sendo 03 (três) suplentes de titulares 

presentes, iniciamos a reunião com 18 (dezoito) conselheiros com direito a voto; 
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1.b–Justificativa de Ausência: Monica de Oliveira Silva Fiori (suplente) 

representante de Universidades; Eduardo Henrique Zuttin (titular) representante da 

Secretaria Municipal de Esportes; 1.c-Leitura e aprovação de Atas: Marcelo Costa 

secretário da gestão anterior lê a Ata da Reunião Ordinária de 21 (vinte e um) de 

Novembro de 2021 (dois mil e vinte e um): deliberação da plenária: Após a leitura 

a presidente abre para correções e alterações, não havendo nenhuma manifestação, 

a ata é aprovada por unanimidade sem ressalvas. Marcelo Costa lê a Ata da 

Reunião Ordinária de 18 (dezoito) de janeiro de 2022 (dois mil e vinte e dois): 

deliberação da plenária: a presidente abre para correções e alterações, o secretário 

dos Conselhos solicita que seja alterada a data da ata por estar errada e ainda 

solicita que seja acrescentado o nome da Sra. Viviane Zanchetta, após estes 

apontamentos e não havendo outras manifestações a ata foi aprovada pela plenária 

por unanimidade. Carlos Eduardo Belchior lê a Ata Ordinária de 05(cinco) de abril 

de 2022 (dois mil e vinte e dois): deliberação da plenária: a presidente abre para 

correções e alterações, a conselheira Flordemi solicita adequação de vocabulário. 

Após estes apontamentos e não havendo outras manifestações a ata foi aprovada 

por unanimidade pela plenária. Carlos Eduardo Belchior lê a Ata da Reunião 

Extraordinária de 25 (vinte e cinco) de abril de 2022 (dois mil e vinte e dois): 

deliberação da plenária: a presidente abre para correções e alterações, não havendo 

nenhuma manifestação, a ata é aprovada pela plenária por unanimidade sem 

ressalvas. 2.MESA DIRETORA:2.a–PROCESSO 007619/2022–DENUNCIA 

CONSELHEIROS TUTELARES: A presidente dá início a reunião e o conselheiro 

José Adilson Bonatto solicita que os assuntos mais importantes sejam colocados 

como prioridade na reunião. A presidente esclarece que os assuntos mais 

importantes são colocados na pauta como Mesa diretora e que os documentos 

restantes são referentes aos assuntos em pauta. Dando continuidade à reunião a 

presidente Bianca informa que o Processo referente a denúncia dos Conselheiros 

Tutelares estava sendo numerado como CI – Comunicação Interna e que foi 

orientada pelo Procurador do Município para que fosse numerado como processo nº 

007619/2022 e explica em que ponto estamos nesse processo. Informa que a 

próxima fase é o julgamento em si e que solicitou suporte a OAB -  Ordem dos 

Advogados do Brasil para nos ajudar como consultores nessa fase para garantir a 

ampla defesa dos envolvidos. A presidente informa que a Procuradoria Geral do 

Município estará presente no julgamento também. A presidente esclarece que na 

resolução não consta prazo para a realização do julgamento e informa ainda que 

todos deverão se organizar para estarem presentes quando da realização do mesmo 

que deverá ter a duração de no mínimo 8 (oito) horas e deverão se preparar para 

isso pois a presença de todos é obrigatória. Ficou marcado uma primeira data para o 

julgamento no dia 12 (doze) de maio de 2022 (dois mil e vinte e dois) na sede da 

OAB. A presidente informa que será enviado por e-mail todo o processo e que todos 

os conselheiros deverão ler e saber do que se trata para que no dia do julgamento 

estejam cientes de tudo e que, no dia, não poderemos tirar nenhuma dúvida de 

ninguém. A relatora Andrea Raquel de Moura Garrucho esclarece que todo o 

processo é bem sucinto e deverá ser lido por todos para que votem 

conscientemente. O conselheiro José Adilson Bonatto ficou em dúvida de quem 
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participaria desse julgamento e a presidente Bianca esclarece que participarão todos 

os conselheiros do COMDICAR e que os envolvidos poderão levar advogados para 

representá-los; serão ouvidas as testemunhas das oitivas da CEA – Comissão 

Especial de Apuração; participarão também os advogados da OAB e o Procurador 

do Município e que no dia será designado uma pessoa para conduzir o julgamento e 

reafirma que todos os conselheiros deverão participar, caso o titular não possa estar 

presente quem deverá participar será o suplente a não ser a conselheira Eliana 

Chignoli Zaniboni que é suplente e deverá comparecer pois a titular (Andrea Raquel 

de Moura Garrucho) é a relatora do processo e não poderá votar. A presidente 

orienta que todos leiam e levem em consideração a seguinte pergunta que deverá 

ser respondida em votação nominal depois de terem ouvido todas as testemunhas e 

os advogados de defesa: Houve descumprimento do dever da função de 

Conselheiro Tutelar? A relatora sugere que após a leitura do processo os 

conselheiros encaminhem suas perguntas por e-mail para que seja feita uma 

compilação de todos os questionamentos para que não sejam repetitivas as 

perguntas no dia do julgamento. Mediante o exposto, o conselheiro Heitor Monteiro 

Belotto coloca para a plenária que a data de 12(doze) de maio é muito próxima em 

virtude da quantidade de folhas a serem analisadas e ressalta ainda da 

responsabilidade de todos diante disto sugerindo que seja realizado no dia 26(vinte 

e seis) de maio. Todos apoiam.  A presidente informa que os Conselheiros Tutelares 

envolvidos no processo estão afastados e foram convocados os suplentes para que 

não haja prejuízo dos atendimentos. A presidente esclarece que será realizado uma 

reunião com a OAB e que todos serão convidados. Diante do exposto, a plenária 

aguarda o envio dos documentos. 2.b–CONVOCAÇÃO DOS SUPLENTES DO 

CONSELHO TUTELAR: A presidente informa a plenária que foi feito a resolução 

006 de 27(vinte e sete) de abril de 2022 (dois mil e vinte e dois) para suspender os 

conselheiros Tutelares e foram convocados três suplentes para normalizar a 

situação no Conselho Tutelar. A presidente declara que no dia seguinte à posse dos 

conselheiros suplentes, ela, a conselheira Maura Bury e a conselheira Flordemi 

Bautista estiveram no Conselho Tutelar para uma conversa com os mesmos a 

respeito de como eles deveriam agir; que eles deveriam definir entre eles quem seria 

o presidente e vice-presidente, inclusive sobre horário de funcionamento. Ficou 

definido que as atribuições de ponto e demais atribuições referentes aos demais 

funcionários fica no encargo da Secretaria e não mais a critério do presidente e vice-

presidente do Conselho Tutelar, em relação a funcionário que precisa ir ao médico, 

que chega atrasado ou precisa sair antes, isso deverá ser reportado a Secretaria. A 

plenária mostra-se satisfeita mediante as alterações junto ao Conselho Tutelar. 2.c–

ATUALIZAÇÃO DA LEI DO COMDICAR, DO CONSELHO TUTELAR E FUMCAD: 

A presidente Bianca coloca que em virtude de todo esse processo que o 

COMDICAR está passando existe a necessidade urgente de alteração da Lei do 

COMDICAR, CONSELHO TUTELAR e FUMCAD e que precisamos rever a 

Comissão Permanente de Legislação, Regulamentação e Políticas Públicas pois no 

ano que vem será realizada nova eleição para o Conselho Tutelar e essas 

alterações na Lei deverão estar prontas até o final deste ano, diante disso a 

presidente buscou junto a OAB orientação em relação a essa nova Lei. Informa, 
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também, que já existe uma minuta para alteração da Lei e que esse processo de 

alteração já vem sendo realizado pela comissão. A presidente Bianca convida os 

conselheiros a participarem da comissão e a conselheira Marcia Longo mostra 

interesse juntamente com a conselheira Andrea Raquel de Moura Garrucho e o 

conselheiro Cicero Junio Cabral de Souza, a Sra.Viviane Zanchetta e o Sr.Marcelo 

Costa participarão como convidados. A plenária aprova por unanimidade. 2.d–

CAPACITAÇÃO DE NOVOS SUPLENTES DO CONSELHO TUTELAR E 

NOMEAÇÃO: Diante da situação das denúncias e das substituições necessárias no 

Conselho Tutelar, os conselheiros tutelares que estão na fila de espera não foram 

capacitados e nem estão nomeados, por isso a presidente coloca a necessidade de 

capacitação urgente para os novos conselheiros e para evitar qualquer 

eventualidade com a falta de capacitação. Colocado em votação a plenária autoriza 

por unanimidade. 2.e – CURSO 10 DE MAIO – 8:30 AS 17:30 NO POLO DA UAB: 

A presidente Bianca esclarece que essa capacitação é mais focada para a 

Comissão de Monitoramento e Avaliação com a responsabilidade de analisar os 

planos dos projetos enviados ao COMDICAR, mas qualquer conselheiro pode 

participar. A conselheira Neide expõe que tem interesse em participar da 

capacitação e continuar na comissão. A conselheira Rosangela também tem o 

mesmo interesse. A presidente avisa que quem tiver interesse em participar deverá 

enviar nome completo e CPF para efetuar a inscrição. 2.f–CURSO PARA 

ELABORAÇÃO DE PLANO DE TRABALHO: A presidente Bianca informa que o 

Conselho do Idoso está propondo uma parceria com o COMDICAR para o 

financiamento de 50% (cinquenta por cento) de uma capacitação para Elaboração 

de Plano de Trabalho, uma vez que há dificuldade de todos em elaborar seus planos 

de trabalho e de propor o objeto correto conforme o edital; para que possamos ter 

metas e indicadores definidos pelo COMDICAR com data a ser definida 

posteriormente. A presidente coloca em votação e a plenária aprova por 

unanimidade. 2.g–MAIO LARANJA - EVENTOS: A presidente do COMDICAR 

informa que o Maio Laranja é uma Campanha de Combate ao Abuso e Exploração 

Sexual de Crianças e Adolescentes e que está previsto para esse mês. Esse evento 

é de responsabilidade do COMDICAR representando e envolvendo toda a rede 

municipal onde está previsto uma caminhada no dia 18 de maio de 2022 com a 

participação das escolas municipais e estaduais no coreto do centro da cidade com 

participação também de autoridades. Segundo a conselheira Marcia Longo nos 

bairros, na mesma data e horário serão realizados eventos com caminhada e 

participação de escolas. Será realizado um seminário no dia 24 de maio de 2022, 

será realizada também compra de camisetas, adesivos, contratação de um café, 

som e compra de bexigas. A presidente informa que os professores estão sendo 

capacitados para orientar as crianças e/ou adolescentes nesse sentido, com 

preenchimento de formulários para o Conselho Tutelar que encaminhará para o 

CREAS para ser feita a escuta dessa criança e/ou adolescente. Essa é uma escuta 

protetiva para saber se essa criança está tendo alguma violação de direitos e se é 

preciso ser tomada alguma iniciativa quanto a denúncia. Em conversa com o 

Delegado Tabajara ele nos pediu que quando houver algum caso que haja 

desconfiança de alguma violência, para que sejam tomadas algumas providências. 
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Após esses esclarecimentos a presidente coloca em votação que é aprovada por 

todos e informa ainda que os valores das compras serão informados por WhatsApp. 

2.h–COMPOSIÇÃO DAS COMISSÕES: a presidente Bianca coloca a importância 

das comissões para o andamento dos documentos do COMDICAR e informa que os 

ofícios estão sendo recebidos, mas não estão sendo encaminhados pela falta das 

comissões. A presidente convida a plenária para a composição das comissões 

ficando assim: a.Comissão permanente de orçamento de finanças públicas: a 

conselheira Maura Bury e o conselheiro Heitor Monteiro Belotto; b.Comissão 

permanente de defesa dos direitos da criança e do adolescente e do conselho 

tutelar: a conselheira Daniele Cristine Ferreira; c.Comissão permanente de 

registro das OSCs, programas, projetos e serviços: a conselheira Flordemi 

Bautista, conselheiro José Adilson Bonatto, conselheira Helena Maria Granziol e a 

conselheira Amanda Leticia Zago; d.Comissão permanente de legislação, 

regulamentação e políticas públicas: a conselheira Andrea Raquel de Moura 

Garrucho, a conselheira Marcia Longo, o conselheiro Cicero Junio Cabral de Souza, 

a conselheira Gabriella de Ferro e Brussi e como convidados Marcelo Costa e 

Viviane Zanchetta; e.Comissão permanente de comunicação, mobilização e 

formação: a conselheira Neide Barbosa Santana e a conselheira Rosangela Zanotti, 

f.Comissão Especial da Conferência Municipal: a conselheira Bianca Rodrigues 

de Oliveira; g.Comitê de gestão colegiada da rede de cuidado e de proteção 

social das crianças e adolescentes vítimas ou testemunhas de violência – 

Escuta Especializada: a conselheira Bianca Rodrigues de Oliveira e a conselheira 

Rosangela Zanotti; h.Comissão para acompanhamento das atividades do 

convênio – Projeto Estadual Viva-Leite: conselheira Rosangela Zanotti; i.Comitê 

gestor do Programa Primeira Infância – Programa Criança Feliz: a conselheira 

Daniela Viviane Pereira e a conselheira Ana Paula Storolli Camargo; j.Conselho 

Municipal de Educação: a conselheira Daniela Viviane Pereira e a conselheira 

Bianca Rodrigues de Oliveira; k.Comissão de monitoramento e avaliação – 

Chamamento recursos do Fundo Municipal e Votorantim: a conselheira Neide 

Barbosa Santana e a conselheira Rosangela Zanotti. 3.OFÍCIOS E E-MAILS 

RECEBIDOS: 3.1-E-mail proposta de curso para Elaboração de Plano de Trabalho; 

3.2-E-mail do CMI aprovando curso e colaboração com 50% do gasto; 3.3-Ofpicio 

INSA disponibilizando espaço do Teatro Dom Bosco para Seminário do “Maio 

Laranja”; 3.4-DI 0955.560.0003661/2022 resposta da indicação de representante da 

Educação; 3.5-DI 0955.560.0003659/2022 resposta da indicação de representante 

da Saúde; 3.6-DI 0955.560.0003685/2022 resposta da indicação de representante 

do Desenvolvimento Econômico; 3.7-Processo nº0005877/2022 Instituto Raízes do 

Brasil documentos para inscrição; 3.8-Ofício nº040/2022 resposta do Instituto Raízes 

ao questionamento do COMDICAR; 3.9-Processo nº0002397/2022 proposta da 

vereadora Deise para vale alimentação aos Conselheiros Tutelares; 3.10-DI 

0955.560.0004716/2022 indicação de alteração de conselheiro da Segurança 

Pública; 3.11-DI 0955.560.0004872/2022 resposta da solicitação do parecer jurídico 

perante o conselheiro afastado Juciel; 3.12-alteraçãoi da Lei Municipal-FUMCAD; 

3.13-e-mail divulgação de roda de conversa CRP Subsede de Campinas dia 29/04; 

3.14-Extratos do FUMCAD de Março e Abril de 2022; 3.15-e-mail da 3ª Promotoria 
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de Justiça relatório técnico de visita ao Instituto Raízes do Brasil; 3.16-DI 

0955.560.0003656/2022 resposta da indicação de representantes da Assistência 

Social. 4.OFÍCIOS/CIs EMITIDOS: Ofício nº020/2022-Convite e autotização para 

palestras “Maio Laranja”- Escola Cesário Coimbra; Ofício nº021/2022-Convite e 

autorização para palestras “Maio Laranja”-Escola Adalgisa; Ofício nº022/2022-

Convite e autorização para palestras “Maio Laranja”- Escola Alberto Feres; Ofício 

nº023/2022-Convite e autorização para palestras “Maio Laranja”- Escola Judith 

Ferrão; Ofício nº024/2022-Solicitação de espaço institucional da UNAR para 

Seminário ”Maio Laranja”; Ofício nº025/2022-Solicitação de espaço institucional do 

INSA para Seminário ”Maio Laranja”; Ofício nº025/2022-Convite”Maio Laranja”-OSL; 

Ofício nº026/2022-Comprovante de inscrição curso de Administração-AEHDA; 

Ofício nº027/2022-Convite”Maio Laranja” Escolas Estaduais; Ofício nº028/2022-

Solicitação de advogado para atuar como consultor no processo CT-OAB; Ofício 

nº029/2022-Informação de data para entrega de documentos do processo-CT; 

Ofício nº030/2022-Convite”Maio Laranja”-CEREN; Ofício nº030/2022-Solicitaçãoi 

de adesivo ”Maio Laranja”; Ofício nº030/2022-Solicitação de camisetas ”Maio 

Laranja”; Ofício nº031/2022-Informação de abertura de processo contra CT para 

promotora Luciana; Ofício nº032/2022-Informação de abertura de processo CT para 

o Prefeito; Ofício nº033/2022-Convite”Maio Laranja”- AVIDA; Ofício nº034/2022-

Informação de abertura de processo contra CT para promotor Marco; Ofício 

nº035/2022-Convite”Maio Laranja” - Lar Nova Vida; Ofício nº036/2022-Convite”Maio 

Laranja”-AEHDA; Ofício nº037/2022-Convite”Maio Laranja”- DAMAS; Ofício 

nº038/2022-Convite”Maio Laranja”-AMCRA; Ofício nº039/2022-Convite”Maio 

Laranja”- Irmão Tarcisio; Ofício nº040/2022-Convite”Maio Laranja”-OSAF; Ofício 

nº041/2022-Convite ”Maio Laranja”- RAÍZES DO BRASIL; Ofício nº042/2022-

Convite”Maio Laranja”- APAE; Ofício nº043/2022-Informação de abertura de 

processo contra CT para presidente do CT; Ofício nº045/2022-Informação de data 

para entrega de documentos do processo CT; CI nº004/2022-Convite”Maio Laranja”-

Secretaria Municipal da Educação; CI nº005/2022-Pedido para autuar Processo 

Conselho Tutelar-Arquivo Geral; CI nº006/2022-Solicitação de guarnição Secretaria 

Municipal de Segurança Pública- ”Maio Laranja”; CI nº007/2022-Solicitação de 

bebedouro da agua SAEMA-“Maio Laranja”; Notificação nº001/2022-Felipe Cesar 

Pinto-Processo CT; Notificação nº002/2022-Istael Cristina Milinski Mariano-

Processo CT; Notificação nº003/2022-Andrea Raquel de Moura Garrancho - 

Processo CT. 5. RESOLUÇÕES PUBLICADAS: Resolução nº05/2022 – 

Prorrogação da entrega de documentos para manutenção da Inscrição; Resolução 

nº06/2022 – Instauração do Processo Disciplinar de Preda de Mandato de 

Conselheiro Tutelar por descumprimento de função. 6. COMISSÕES DE 

TRABALHO: Já definidas no item 2.h. O conselheiro Bonatto sugere que as 

reuniões do COMDICAR sejam feitas não mensalmente e sim quinzenalmente. A 

presidente esclarece que em virtude do Processo do Conselho Tutelar as pautas 

estão muito extensas e que se for verificado na reunião do início do mês a 

necessidade de haver duas reuniões no mês isso poderá acontecer. Encerramento: 

Nada mais havendo tratar, a presidente novamente agradece a presença de todos. 

A reunião foi encerrada às 11h29min (onze horas e vinte e nove minutos) e eu, 
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Maura Ofelia Bury, primeiro-secretário do COMDICAR lavro a presente Ata, que será 

lida e aprovada na próxima plenária. Araras, 03 de maio de 2022. 

 

 

 

       Bianca Rodrigues de Oliveira    Maura Ofélia Bury 

                      Presidente         1ºSecretária 
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